

Прочетете внимателно упътването, преди да започнете да вземате това лекарство, защото то съдържа важна за вас информация.

Този лекарствен продукт се дава без рецепта за лечение на по-леки заболявания без лекарско предписание. Независимо от това Вие трябва да използвате лекарството внимателно, за да имате максимален ефект от него.

Пазете упътването. Може да ви се наложи да го прочетете отново.

Ако имате нужда от допълнителна информация или съвет, допитайте се до вашия фармацевт.

Трябва да се консултирате с лекар, ако не почувствате подобрение след 14-дневно лечение.

ATIFAN® / АТИФАН
cream 10 mg/1 g / крем 10 mg/1 g
Terbinafine / тербинафин

ИАЛ
ОДОБРЕНО
ДАТА 13.09.2017

При гъбични инфекции на кожата

Активно вещество: terbinafine hydrochloride.

Помощни вещества: натриев хидроксид, бензилов алкохол, сорбитан моностеарат, цетилов палмитат, цетилов алкохол, стеарилов алкохол, полисорбат 60, изопропил миристат, пречистена вода.

Име и адрес на производителя и притежателя на разрешителното за употреба: KRKA, d.d., Novo mesto, Slovenia

Какво представлява Atifan и за какво се използва?

Състав: 1 g крем съдържа 10 mg terbinafine hydrochloride

Опаковка: 15 g крем

Какво е Atifan?

Terbinafine е противогъбично (антимикотично) вещество, което разрушава гъбичките или подтиска тяхното размножаване. Той предотвратява и лекува заболявания, причинени от различни видове гъбички (дерматофити – *Trichophyton* spp., *Microsporum canis*, *Epidermophyton floccosum*; дрожди – *Candida* и *Pityrosporum orbiculare*.). Той е ефективен при локално лечение на засегнатата кожа, скалпа, ноктите.

За какво се използва Atifan?

Atifan се използва за лечение на:

- кожни заболявания (tinea corporis, tinea cruris, tinea pedis), причинени от дерматофити,
- кожни инфекции, причинени от дрожди,
- други гъбичкови инфекции на кожата (Pityriasis versicolor).

2. Преди да започнете да използвате Atifan

Информирайте Вашия лекар ако имате каквото и да било хронично заболяване, метаболитно нарушение, ако сте свръхчувствителен (алергичен) или ако приемате други лекарства.

Кой не трябва да взема Atifan?

Не трябва да вземате Atifan, ако сте свръхчувствителни към terbinafine или към някоя друга съставка на лекарството.

Предпазни мерки и предупреждения

Не трябва да поглъщате лекарството.

Кремът не трябва да влиза в контакт с очите.

Да се избягва контакт с лигамиците. Не се налага коригиране на дозата при пациенти в





напреднала възраст.

Има много малко опит с локалното приложение на terbinafine при деца, затова този лекарствен продукт не трябва да се използва при деца под 12 годишна възраст.

Бременност и кърмене

Посъветвайте се с лекуващия си лекар или фармацевт, преди да вземете някакво лекарство.

Тъй като абсолютна безопасност по време на бременност не е установена, консултирайте се с Вашият лекар или фармацевт относно употребата на крема.

Terbinafine се отделя в кърмата в много малки количества и поради това се консултирайте с лекар или фармацевт за неговата употреба.

Не прилагайте лекарството върху гърдите по време на кърмене. Да не се допуска контакт на кърмачето с третираните участъци от кожата, включително гърдите.

Ефект върху способността за шофиране и работа с машини

Няма съобщения за влияние на terbinafine върху способността за шофиране и работа с машини.

Какви други лекарства може да взаимодействат с Atifan?

Ако приемате други лекарства трябва да се консултирате с Вашия лекар или фармацевт.

Няма съобщения за взаимодействия с други лекарства при локално приложение на terbinafine.

3. Как да се използва Atifan?

Дозировка и начин на приложение

Приложете тънък слой от крема върху щателно почистения и изсушен засегнат участък от кожата веднъж до два пъти дневно в зависимост от вида на заболяването. Втрийте крема леко с пръсти в кожата на засегнатия участък и около него. При инфекции под гърдите, между пръстите и при интерглутеални и ингвинални инфекции след приложение на крема покрийте мястото с марля, особено през нощта.

Дозировка и продължителност на лечение при възрастни и деца над 12 годишна възраст:

Заболяване	Дозирание	Продължителност на лечението
Кожни заболявания		
Върху цялото тяло и в ингвиналната област (tinea corporis и tinea cruris)	два пъти дневно (сутрин и вечер)	1 седмица
Крак на атлет (tinea pedis)	• между пръстите два пъти дневно (сутрин и вечер), • върху горната част и отстрани на крака веднъж дневно	• 1 седмица • 2 седмици
микотични кожни инфекции, причинени от дрожди (candidiasis cutanea)	1-2 пъти дневно	1- 2 седмици
Pityriasis versicolor	1-2 пъти дневно	2 седмици

Ако признаците на заболяването ви не изчезнат до 2 седмици, лекарят трябва да прецени диагнозата.

Ако имате чувството, че ефектът на лекарството е твърде силен или твърде слаб, говорете с лекуващия си лекар или фармацевт.

Ако вземете повече Atifan, отколкото трябва





Ако сте приложили по-висока от препоръчаната доза, консултирайте се незабавно с лекуващия си лекар или фармацевт.

Ако продължително време се прилагат големи количества от крема върху големи участъци на кожата, terbinafine може да премине в кръвта и да предизвика признаци на предозиране като главоболие, гадене, коремна болка и замаяване.

Малко е вероятно след погълтане кремът да предизвика по-тежки нежелани реакции. Ако се появят такива ефекти, лекарят ще вземе подходящи мерки.

Ако забравите да приложите Atifan

Не прилагайте двойна доза, за да компенсирате забравената.

Прилагайте крема приблизително по едно и също време всеки ден. Ако забравите да го приложите, направете го колкото е възможно по-скоро, без да променяте схемата на приложение.

Рискове от спиране на лечението с Atifan

Дори и признаците на заболяването да са изчезнали, инфекцията може все още да съществува и да се възобнови, ако спрете лечението твърде рано. Спазвайте указанията и прилагайте Atifan толкова продължително, колкото ви е предписано.

4. Възможни нежелани реакции

Нежелани реакции

Както всички лекарства, Atifan също може да има нежелани реакции.

След локално приложение на terbinafine рядко са наблюдавани сърбеж и чувство за парене на кожата, но те не налагат прекъсване на лечението.

Terbinafine предизвиква реакции на свръхчувствителност много рядко. Ако се появят такива реакции, спрете приложението на лекарството и веднага уведомете лекуващия си лекар.

Ако забележите някои нежелани ефекти, дори и ако те не са споменати в тази листовка, моля информирайте лекуващия си лекар или фармацевта.

5. Съхранение на Atifan

Срок на годност

Да не се използва след изтичане срока на годност, отбелязан на опаковката.

Условия на съхранение

Да се съхранява при температура под 25°C.

Да се съхранява на недостъпни за деца места.

Информация за предписване

Без лекарско предписание.

Редактирана

25 февруари, 2003 г.

